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végeszakadatlanul. Ezzel a kor­
mánynál szemben teljesen betelt 
a türelem mértéke. Minden eszközt, 
minden fortélyt, még az erőszakos 
dorongolást is fel kell használni, 
hogy pusztuljon a helyéről, mielőtt 
szörnyszülöttjét, a konzervativság- 
ban és maradiságban utolérhetet­
len választói jogot az ismert esz­
közökkel keresztülhajszolja.

A munkások, a megtaposott, ! 
agyonhajszolt, jogfosztott munká- j 
sok a legerősebb harcot hirdetik, j 
A legmerészebb és legnagyobb 1 
harci eszközhöz nyúlnak, az álta­
lános sztrájkhoz. Az egész ország 
ban proldainálni fogják. N.pokra 
terjed majd a munkabeszüntetés. 
Óriásiak, mérhetetlenek lesznek az 
anyagi károk, de ez az eszköz ért­
hető akkor, amikor a mostani po­
litikai helyzet egyik legkimagaslóbb 
pontja : a választójog emberies és 
szociális kiterjesztése van napiren­
den s amikor a hatalmi őrjöngés­
ben túltengő s magáról megfeled­
kezett többség még a meglevő jo­
gokat is elakarja kobozni.

A polgári társadalomnak is észre 
kell végre valahára ternie. Meg kel! 
látnia, hogy ebből az országból 
évek óta bolondot űznek az adó­
fizetők rovására. Látnia keil, hogy 
a leghihetetlenebb és legtörvényte­
lenebb erőszakosságokkal kormá­
nyozzák az országot. Látnia keli, 
hogy egy hideg-gyógyintézetbe való 
alak korbácsa alatt nyög nemcsak 
az ország, hanem a többségi párt 
is. Es ez a nem is ember, vakhit­
tel, fanatikus gőggel állandósítani 
kívánja a romlott rémuralmat. Eh­
hez szükséges az, hogy a kormány­
nak presszionálható, megveszteget­
hető szavazó csordája legyen. El­
venni még azoktól a független sza­
vazóktól is a jogot, akiknek most 
van. Ilyen rémuralomnak megte­
remtését tehát mindenáron meg 
kell akadályozni.

Támogassunk mindenkit, aki a 
kormánynak gáncsot vet. Támo­
gasson mindenki, aki az ország 
javát akarja, minden harci moz­
galmat, amely megakadályozza, 
hogy ebből az őrültségből törvény 
legyen. Mozduljon meg az egész 
ország. A nemzet haragjának most

Feloiós szerkesztő . $>r. Khs hói.
Ftm.08 átütném» kummm*Am: l-s.

erősnek, az ellenséget elsöprőnek 
kell lenni. Most vagy soha, ez le­
gyen a jelszó. Ha most engedünk, 
ha most ölhetett kézzel nézzük a 
vakmerő jograblók nemzetrontó 
munkáját, úgy helyrehozhatatlanul 
sülyedünk évtizedekre. Nem lehet 
kiszámítani azt a kárt, nem lehel 
birni azt a hátrarr.enést, ami abból 
következik, ha ezt a javaslatot tör-

SzBikesr.tősóg és kiadóhivatal 
Pcssewtty-tér 7. ‘-.zóm tstatr Hirdetéseket díjszabás szerint köziünk

vénybe iktatják. A létszámemelés, 
a katonai törvények pusztítása kis­
miska ahhoz, amit ez a választójog 
okozna, ha azt létrehoznák. Meg­
érett az ország a pusztulásra, ha 
most minden zokszó, minden el­
lenlábas nélkül hagyjuk ezt a bo- 
londériát megcsinálni.

Elleni állást, harcot hirdetünk a 
végtelenségig.

laborii reme isméi urmfUlíö l.

Törökország ultimátuma. Konzulaink 
állomáshelyeiken. — Ä békekonferencia. 

Frohászka Szerbiában.

A Drinápoly-kérdés még mindig 
homályos ; megoldását eddig hiába 
kísérelték meg. Konstantinápolyból 
érkezett táviratok hi rí adnak ugyan 
Neradunghián török miniszternek 
és Savow bolgár tábornok tanács­
kozásáról, de ezeknek eredményé­
ről nem tudnak beszámolni. Min­
den valószínűség szerint a tanács­
kozás eredménytelenül végződött.

Szenzációszámba megy a hatal­
mak állásfoglalása. Ha ugyanis a 
békekonferencia nem végződik ked­
vezően, a hatalmak - jóllehet, 
Törökország a közbelépést vissza­
utasítja — el vannak határozva, 
hogy saját kezdeményezésből köz­
belépnek és a további vérontást a 
Balkánon meg fogják akadályozni. 
A konstantinápolyi nagykövetek 
már utasítást kaplak, hogy a kol­
lektív-lépésre vonatkozólag a törők 
kormánynyal érintkezésbe lép­
jenek.

Románia és Bulgária közt a tár­
gyalások igen lassú menetüen. Sőt

I hiszik, hogy a viszony Románia 
j és Bulgária közt a helyzet kriti- 
s kussá vált.

A török ultimátum.
j A porta külföldi nagyköveteihez 
j köriratot intézett, amelyben arról 
í értesíti őket, hogy abban az eset- 
I ben, ha a balkáni delegátusok e 
I hét végéig nem fogadják e! Tö- 
I rökország békefeltételeit, a tőrök 

delegátusokat haladéktalanul föl 
fogják szólítani, hogy térjenek visz- 
sza Konstantinápolyba. A porta szi­
lárdan elhatározta, hogy ragaszko­
dik a Drinápoly és az Egei-szige- 
te.k kérdésében elfoglalt álláspont­
jához, mert azokkal az áldozatok­
kal, amelyeket eddig hozott, már 
már elment az engedékenység leg­
szélső határáig.

Mikor ül össze a békekonferencia ?
Minthogy a békekonfkrencia ujra- 

felvételére még nem találtak meg­
felelő alapot, bizonytalan még, hogy 
mikor lesz a legközelebbi ülés. 
Egyik vezető állásban lévő és itt

tartózkodó polgár diplomat az 
Exchange Telegraph Company 
egyik munkatársa előtt úgy nyilat­
kozott hogy nincs kizárva, hogy a 
konferenciát a jövő hét eiején 

, folytatni fogják.
Prohászka Szerbiában.

Prohászka prizrendi konzul már 
elindult állomáshelyére. Az osz­
trák-magyar monarchia külügyi hi­
vatala elvárja, hogy a szerb had­
sereg részéről a konzulok ünnepé­
lyes elégtételt fognak kapni.

A hatalmakat visszautasítják.
A helyzet megint élére állt Tö­

rökország és a balkáni államok 
között. A tőrök delegátusok kor­
mányaik megbízásából kijelentették 
hogy az engedményekben tovább 
már nem mehetnek. S most meg- 
forditták a dolgot. Eddig a bal­
kán ábamok delegátusai voltak 
azok, akik ultimátumot intéztek a 
törökökhöz, most a törökök azok, 
akik ultimátumot emlegetnek.

A porta ugyanis a külföld nagy­
követeihez köriratot intézet amely­
ben értesíti őket, hogy ha e hét 
végéig Törökország uj békefelté­
teleit el nem fogadják, a török de­
legátusokat felszólliiják, hogy ha­
ladéktalanul térjenek vissza Kons- 
taniinápolyba.

Nevezetes mozzanat gyanánt re­
gisztrálhatjuk, hogy a porta vissza 
fogja utasítani a hatalmak közbe 
lépését, amelyre azonban a hatal­
mak nem lesznek tekintettel és 
energikusan fognak a beire érde­
kében eljárni. Törökország ultimá­
tumszerű kijelentése és a hatalmak 
közbelépésének visszautasítása egé­
szen uj helyzetet fog teremteni.

Fölemlítendő még, hogy a priz­
rendi és a mitrovicai konzulok már 
visszatértek állomáshelyeikre, ahol 
megkapják a kívánt elégtételt.

Az uj helyzet folytán kérdésessé 
vált, hogy a békekonferencia ösz- 
szeül-e megint vagy nem.

— A februári esküdtszék! ciklus. 
A szegedi királyi törvényszéken 
most sorsolták ki a februári esküd- 
széki ciklus esküdtbiráit. E bíró­
ságba Makóról Tokai Ferenc ser- 
téskéreskedőt hívtak be.

$ 500 hold szántóföld,
'§ 200 hold rét és legelő, 
= 100 hold erdő,

összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
lriíz Miksáid,

M

kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsáin­
ként az udvarban kapható
Sritz Sámuel ozv. cégnél.
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A választójogi küz­
delem előkészítése.

Meddig tart a tömegszírájk.

Miután a parlament szövetkezett 
ellenzéki pártjai a demokratákkal 
és a inunKapárii kilépettekkel meg­
erősödve teljesen felkészüllek az 
uj harcra, a harc szinterét egy­
előre a vidékre helyezte át, hogy 
a polgárság széles rétegében nép 
szerűvé tegye a választójogért 
folytatott küzdelem jelszavát. Va­
sárnap már az ország nyolc tiz 
népes gócpontján tartanak nép 
gyűlést, amelyen az összes parla­
menti pártok árnyalatai képviselve 
lesznek.

így tart ez január 20 áig, ami- j 
kor a küzdelem ismét a paría- ! 
mentbe terelődik át. Addigra, ha 1 
a bizottságok közben ülést tarta­
nak, valamennyi Képviselő kitil­
tása letelik s kezdődhetik élőiről
a harc. Meri bár a parlamenti őr­
ség szervezéséről szóló törvény- 
javaslatot a munkapárt megsza­
vazz, a kormány és Tisza nem 
nagyon sietteti az őrség szervezé­
sét s ma már bizonyos, hogy a 
legelső alkalommal még Pavlikkal 
vezettetik ki az ellenzék tagjait.

A munkásság tőmegszt Vajkjának 
előkészítése nagy körültekintéssel 
folyik és egyelőre nem lehet
tudni, hogy a tömegsztrájk hány
napig fog tartani.

A makói törvényszék.

Most a képviselőtestületen a ser.

vényszék felállítása érdekében a 
iegmeszebb menő áldozatra kész. 
Most a képviselőtestületnek ez a 
kötelessége. Es hisszük, hogy a 
képviselőtestület ezt a kötelességét 
szívesen és örömmel teljesiti.

I
1913 január 11.
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Tájékoztató.
Naptár Jan. 11. Szombat Római kath. 

Pál remete Gór kath Dec 29 Több 
ezer Nap kél 7 óra 47 perckor nyugszik 
4 óra 27 perckor.

Időjóslia. A budapestimeieorolosrm in­
tézőinek- Makóra érke .alt jelentőse sze­
dj" a következő időjárás váriiató": 
Lényegtelen hóváltozás és helyenkint csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Déllhőmérséklst: 3 6

Régi vágya a városnak, hogy 
Makón a törvényszéket áh hsak 
vissza. Ebben a tekintetben már 
évek óta folyik a mozgolódás. 
Úgy látszik, most van valamelyes 
alapos reménysége a városnak a 
törvényszékhez, mert az igazság­
ügyi kormány érdeklődik a város 
áldozat készsége iránt.

A város polgármestere közvet­
len érintkezésbe lépett az igazság­
ügyi kormánnyal s ott komoly 
biztatást kapott a törvényszék feí- 
állitására. Most csak az a kérdés, 
hogy milyen lesz a hozzájárulás 
mértéke a város részéről ?

Ma délelőtt Galambos Ignác dr. 
polgármester összehívta az ügyvé­
deket, kik közül megjeleni: dr. 
Adler Arthur, dr. Bán Zsigmond, 
dr. Dózsa Imre, dr. Dózsa Sámuel, 
dr. Dózsa Simon, dr. Espersit Já­
nos, dr. Gero Gáza, dr. Kiss Pál, 
dr. Kardos Izsó és ezek előtt elő­
adta a törvényszék felállításának 
mostani állását.

A kérdéssel a hétfői közgyűlés 
már foglalkozható, azért az igaz­
ságügyi kormány egy általános 
határozatot kíván arról, vájjon 
hajlandó-, a város áldozatot hozni 
a törvényszékért. Figyelmébe ajánl­
juk a városi képviselőtestületnek 
azt, hogy az újonnan Kiállítandó 
törvén}székért három város pá­
lyázik : Hódmezővásárhely, Makó 
es Szentes. Ha nem is teljesen a 
hozzájárulás mérsékéfőt függ a 
törvényszék elhelyezése, de min­
denesetre az esetleges szükkebiü- 
ság sokat ronthat a dolgon s Így 
most miután komolyra fordult a 
doiog, a képviselőtestület bizo­
nyára nem fog elzárkózni attól, 
hogy a határozati javaslat szerint 
el-'lieg kimondja azt, hogy a tör­

Értesités.

Az újév alkalmával a mé­
lyen tisztelt közönség szives 
figyelmébe hozzuk ama ré­
gebbi elhatározásunkat, hogy 
egyesületek, társulatok és mu­
latságok reklám híreit, továb­
bá esküvői és eljegyzési híre­
ket csakis a kiadóhivatal ál­
tal meghatározott díjért teszünk 
közé.

Elvégre is belátják azok, 
kiket c híradásunk illet, hogy 
sem a papirt, sem a lapfesté­
ket, sem a betűt, sem a fű­
tést, sem a világítást, sem a 
munkát és más még százfé­
lét, amik a lap előállításához 
kellenek, nem adják ingyen 
és isten nevében. Sőt nem­
csak Így van, hanem minden­
ki tudja, hogy az anyagárak 
pár év óta nőttön-növekednek, 
drágulnák s a munkabérek 
folyton emelkednek. Legalább 
is a mi kiadásaink ellenszol­
gáltatását kérjük azokkal a 
szolgáltatásokkal szemben, mit 
nehéz hivatásunk közben a 
közönségért teljesítünk.
A „Makói Független Újság1- kiadóhivatala

— Tisztújító közgyűlés a várrosnál. 
Galambos Ignác dr. polgármester 
a városnál üresedésbe jött állások 
betöltéséhez szükséges tisztújító 
közgyűlés kitűzése iránt ma kereste 
meg a vármegye alispánját.

— Az állandó választmáns ülése.
A városi állandó választmány hol­
nap. szombaton délelőtt ülést tart 
hogy a hétfői közgyűlés táigyait 
előkészítse.

- INépgyülés Makón. Az orszá­
gos szociáldemokrata párt köz­
ponti szervezetének az agitációja 
folytan holnap, Vasárnap, az or­
szág minden városában, a hol 
csak szocialisták vannak, nyilvá­
nos n-.pgyülést tartanak a Lu­
kacs-kormány beterjesztett válasz­
tójogi törvényjavaslata ellen. Ma­
kón is lesz ilyen népgyülés, melyre 
helybeli szocialistáink nagyban 
készülnek. A budapesti központból 
is jön íe ez alkalomra hivatalos 
szónok, a ki bírálatot mond a 
kormány választójogáról. - Itt 
emiiijük meg, hogy hasonló nép- 
gyüjeseket t. Hanak már a közel 
jövőben országszerte a független­
ségi pártszervezetek is. Bizonyára 
Makón is tartanak ellenzéki pol­

gártársainak ilyen demonstráló 
gyűlést a kormány és választójogi 
törvényjavaslata ellen.

- Pályázók a városnál. Makóvá- 
rosánál, mint ismeretes, üresedés­
be jött az alszámvevői, egv adótiszli, 
egy irnoki és a rendőrbiztosi ál­
lás. Ma járt le a pályázati határ­
idő és a megüresedett állásokra 
több pályázó jelentkezett. Alszám- 
vevőnek pályázott Strebovszky Já­
nos, adótisztnek Kiss Károly, Pó- 
c«i György, Szoboszlai István, Cene 
Imre. MoKrini Sándor, Siket Sán­
dor, rendőrbiztosnak Kocsis Jó­
zsef, az irnoki állásra pályáztak 
Papp Sándor, Mulcsán Sándor, 
Bauernfeld Mi a élv, Fleiszig Gizella 
Nagy Erzsébet, Baranvi Imre, Ko­
losi György, Takács János, Balku 
István, Molnár János, Pfadler Lajos 
Balázs Ferenc, igaz Ferenc. Síket 
János, Batkai Sándor, Szoboszlay 
István, P ácsi György. "

— Előadás az uj adótörvényekről. 
Espersit János dr. ügyvéd vasár­
nap este 7 órakor folytatja a ili-ik 
kerületi függetlenségi 48-as olvasó 
körben az az uj adótörvényekről 
előadását.

— Aztaíos tanfolyam Makón A ka- 
reskedelemügvi miniszter december 
hő :24-től január 10-ig asztalos mes­
terek részére tan folyamot ongedélyo- 
zeit Makón, molyon 10 mester vett 
részt. A résztvevők a kiküldött szak­
előadótól nyert újabb tapasztalaikkal 
városunk asztalos iparának előbb 
vitelére fognak szolgálni. A tanfo­
lyamnak ma lett vége, csak az a 
kár. hogy Makó város számos asz­
talosából csak tizen vettek részt. Az 
ilyen ismeretterjesztő tanfolyamok 
nagyobb pártolást érdemelnének meg.

Időjárás. A meteorológiai in­
tézet jelentése szerint lényegtelen 
hővaitozas és elvétve némi hava­
zás. Sürgőnyprognózis: Fagy. El­
vétve csapadék. Déli hőmérséklet :
- 3.2 C. Meteor szerint az időjá­
rásban hideg jellegű változás vár­
ható. 10-ike körül kevés enybület- 
tel, de már 13, ismét hideg szeles 
esetleg viharos csapadékkal. Majd 
17-én keJ a leghidegebb időnek 
bekövetkeznie, míg 23 körül erő­
sebb csapadékot várhatunk, külö­
nösen, ha a 22-ikét megelőzőleg a 
felhőzetet megemészteni, vagyis 
ejoszlatni, akkor a csapadék, leg- 
v alószinübb hó alakban, igen erő­
sen fog kifejlődni, úgy,hogy a hi- 
d’g je ieg a hónap végéig meg­
marad. Januarius havának még 
hátralevő változási naojai: 10-13
-15-17-20- 22-23. és 28 ra 
esnek. Legerősebb hatásúak: 10. 
derült, esetleg enyhült, 13, szeles 
hideg 23, erős csapadékos, havas 
jelleggel.

— Az állami alkalmazottak özvegyei 
és árvái. Az állami alkalmazottaknak 
valamint azok özvegyeinek és árvái­
nak ellátásáról szóló uj törvény o 
hónap elsőjén lépett hatályba. Az 
idézőit törvény leien alapuló ellátási, 
helyesbítések ki utalványé zását Te- 
leszky János dr. pénzügyminiszter a 
pénzügyi hatóságokhoz most kibo­
csátott körrendeletében részletesen 
szabályozza. A rendelőt fontosabb in­
tézkedései a következők : Az ellátás 
helyesbítése iránt az eljárást hivatal- 
bol kell haladéktalanul megindítani 
Az özvegyeknél figyelembe veendő 
az is, hogy az özvegyi nyugdíj nem 
lenét kevesebb, mint annak az ösz- 
szegnek a fele, amely az elhalt fér­
jet nyugdíj címén megillette. A ke- 
gyebm utón engedélyezett bármilyen 
el. at as az uj ellátásba beszámítandó.
A helyesbített eljárásról uj nyuerollá- 
tasi (végellátásiI táblázatot kell feiáili- 
am Bármely kétség esetében a he­

lyesbítés függőben tartása mellett a 
minisztertől kell döntő utasítást kérni.
A máz özvegyek, akiknek férje 1012 
január elseje előtt halt ol, nyugdijuk­

nak busz százalékkal való fölemelése iránt 1913. december végéig My*- 
modm tartoznak, mórt különben a 
liusz^ százalékot részükre nem ez évi 
január elsejétől, hanem csak a kére­
lem előterjesztésének napját követő 
hónap elsejétől fogják kiutalni.

- Rendelet a törvénytelen gyer­
mekekről. A belügyminisztérium az 
igazságügyi és közoktatásügyi mi­
nisztériummal egyetértőén a há­
zasságon kívül született gyerme­
kek elismerése és tőrvényesitése 
dolgában uj rendeletét adott ki 
amely ma érkezett ie Csanádvár- 
megye alispán! hivatalához és 
főbb pontjaiban ezeket mondja - 
A törvénytelen gyermekek termé­
szetes atya által történt elismerése 
csak akkor felei meg s az állami 
anyakőnyvbe csak akkor jegyez­
hető fel, illetőleg az utólagos há­
zasság által történt törvényesités 
megállapításánál csak akkor ve­
hető figyelembe, ha az elismerés 
a gyermeknek a természetes atyá­
ról való vérszerinti leszármazá­
sára vonatkozik. Ugyanilyen ter­
mészetű elismerésnek keli lennie 
am ak is, amely a felekezeti anya- 
könyvekben nyilvántartott gyerme­
kek utólagos házasság által tör­
tem tői vényesitésenek anyakönyvi 
följegyeztetese iránt való kérelem- 

! r<31 fölveendő jegyzőkönyvbe be­
foglalható. Ha a magát természe­
tes atyának valló egyén nem a 
gyermekhez való vérségi kapcsola­
tai kívánja elismerni, akkor az 
anya könyvvezető az e ismerés 
anyakönyvi főijegyzését tagadja 
meg, illetőleg a gyermek elválla­
lásának jegyzőkönyvbe foglalása 
esetén a polgári tisztviselő a 
jegyzőkönyvet oly értelemben 
vegye fűi, hogy abból kitűnjék, 
miszerint az elvállaló nyilatkozat 
nem a vérszerinti leszármazás el­
ismerésének, hanem őrök be foga­
dás, vagy más magánjogi viszony 
létesítésének célzatával történt.

— Piszkos edényben árulta a tejet.
Mató Jánosáé ap.tllalvai asszony ma 
reggel tejet hozott a piacra. A tejet 
oly' undorítóan szennyes edényben 
árulta, hogy a rendőrség- elkobozta s 
kihágási eljárást indított ellene.

— A részeg elöl legjobb kitérői.
Ilári István makói lakos ma délelőtt 
a jó piac örömére felöntött a garatra. 
Részeg állapotban belekötött mindön­
kibe. Legtöbben kitértek a részeg 
ember elvi. Kardos Antal azonban 
nem. Pórul járt, a részeg ember 
neki esett s meg pofozta. Közbotrány 
okozásáért eljárási indítottak a ré­
szeg ember ellen.

Elveszett s talált tárgyak. Valaki,
a pénzügyi palotából a tutorig egy 
sárga bőrből készült pénztárcát vesz­
tett el, melyben 2 darab 20 korona s 
pár darab levélbélyeg volt. A Rádai- 
uteában elveszett egy kávébarna szi­
nti kocsitak aró. A főtéren el veszett 
egy dohánytárca, melyben lö r.oroua 
pénz volt. A becsületes megtalálók 
szolgáltassák be a rendőrséghez. Vi­
szont a rendőrségen egy talált 
cheque könyvecskét őriznek, melyet 
jogos tulajdonosa a hivatalos órák 
alatt átvehet.

— Duci bácsi a török szultán A leg­
kedvesebb, a mindenki által szeretett 
Duci bácsi egészen uj oldaláról mu­
tatkozik bo az Uránia szombat és 
vasárnapi előadásain. Az ő háremé­
ben az ö háromhölgyei között, mint 
a monnyei birodalom loghata'masabb 
ura fogja megnöveltetni a közönsé­
gét. Nem mindennapi szórakozásban 
lesz része tokát a szemlélőnek. De a 

ilotöbbi nevettem) képek mellett nem 
kisebb hatosai lesz az ősgermánok 
leghatalmasabb hősének Sicgfriednok 
története sem. Aki pedig a termő - 

• szeli felvételben leli gyönyörűségét, 
j azt a téli sportok és téli örömök hs- 
í zajában felvett eredeti felvételekben
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most a leginkább megfogja találni. 
Éppen ezért különös nyomatékkai 
hívjuk M a közönéi g figyelmét az 
Uránia színház szombat és vasárnapi 
előadásaira.

- Tombola est a Korzó-kávéház-
ban Ligeti Robert a Korzó-kávé- 
ház tiraldonosa vasárnap este a 
mozi előadás után fényes tombola 
estélyt rendez, melyen igen értékes 
tárgyakat sorsolnak. Ugyanekkor 
a Korzóban maláta sör lesz kap­
ható.

- Müvészest az Otthonban. A 
vasárnap este az Otthon kávé ház­
ban megtartandó tombola est ér­
dekességét növeli, hogy egy mű­
vészi kabaré számmal lesz össze­
kötve. Vidovits J nos, makói 
származású, kiváló svinmüvész fog 
konferálni az estén, amely a maga 
nemében páratlanul élvezetesnek 
ígérkezik. Belépti dij nem lesz — 
s ezenfelül nagyon értékes tom­
bola tárgyuk t sorsolnak ki.

' A féltékeny férj 
rémteíte.

Halálra kínozta a feleségét.
Vadállatias kegyetlenséggel kí­

nozta halálra feléségéí és állítóla­
gos csábítóját a szolnokmegyei 
Jásztelek községben Mészáros La­
jos parasztgazda.

Mészáros már régen féltékeny 
volt feleségére. Azt szuggerálta ma­
gába, hogy felesége, — akit kü­
lönben a rajongásig szeretett, - 
megcsalj i 17 éves béresével, Mol­
nár Józseffel.

Bizonyítékot akart szerezni, de 
nem tudott Egy barátjának taná­
csára kegyetlen dolgot eszelt ki. 
Megkötözték a bérest és addig 
űtötték-veríék, amig az bevallott 
mindent, még azt is, ami nem tör­
tént meg soha.

Most már az asszony vallomá­
sát akarta hallani a megdüiiődótt 
férj. Valami ürügygyei kicsalta fe­
leségét a tanyára és ott vallatni 
kezdte. Az asszony nem vallott. — 
A férj ötöt;e-verte, az asszony sirt, 
rimánkodoít, de iagridta, hog_y meg­
csalta volna 3 7. un t. Hiába ütötte, 
rugdosta az asszonyt a férj, hiába 
íéple csomóstul ki az időközben 
slfíjult asszony haját, a kegyetlen 
vallatás nem vezeteti eredményre.

Nyolc óra hosszáig tartott a férj 
vállalási kísérlete. Az asszony ek­
kor ingadozni kezdett. Már vallani 
akart. A férj erre kőtelet veit elő, 
megkötözte az asszonyt, kocsira 
ült és az asszonyt a kocsi sarog- 
lyájához kötötte. Úgy mentek he a 
faluba.

A férj lakására összehivatta az 
asszony családját, akik előtt azután 
az asszony lázasan, féJioltan be- ! 
vahoít mindent. Mi - orra a vallo­
más véget é;t, az asszony a rette­
netes kínoktól meghalt.

A vadállatias férjet es bűntársát 
letartóztatták.

A makói piacról.

Szilárdulnak az árak.

Élénk fői galmu volt a mai piac 
Dacára a kellemetlen időjárásnak, 
igen sok tanyai kereste ma fel a 
piacot s igy még a déli órákban 
is igen látogatott volt a piac.

Az árak is valamivel kelleme­
sebben alakultak az eladókra. Csak­
nem minden piacra hozott termény 
ára emelkedett. A búza ára a ma­
kói piacon ma 20 korona 80 fil­
lérbe kerüli métermázsánként, mig 
a budapesti gabonatőzsdén a búza 
ár.olyama 23 korona 60 fillér kö­
rül mozgott.

A kukorica ára úgy Budapesten, 
mint Makón 12 - 12 koronába ke­
rül méter mázsánként. A kevésbé 
száraz áru valamivel olcsóbb.

A hagyma ára is emelkedett, ha­
bár csak csekélységgel. A vörös­
hagyma méiermazsája ma 4 koro­
na 20 fillérbe került. Minthogy igen 
sok hagyma elromlott, remény van 
arra, hogy aki jól tudja irtani 
hagymáját, ezután nagyobb árakat 
vrbet majd el ért:. A fokhagyma 
í-ra 5 50 koronába került méter- 
mázsán kenj, mig a dugbagyma 100 
kilójáért 15 - 16 koronát fizettek.

Szerkesztői üzenet.
Érdeklődőnek A református izond- 

nokot (kurátort) a zsinati törvények 
í. t. e. 117. §-u értelmében az egy­
házközségnek választásra jogosult 
tagjai három évről három évre vá­
lasztják, így a mostani kurátor, Ve­
res Sándor in- gbiz-tíása is lejárt. 
Hogy a go; duók választást. Nagy 
Károly elnök lelkész, miért nem ir-.tta 
ki, azt mi som tudjuk. Valószínű, 
ÍHr;v óriási olloglalleágu bözepettes, 
mint sok más Juntos dologról, úgy 
orról is megfeledkezett.

fi 'v >
p-nrArs va » -X" V i.S y n

íf 111118$ FBjiiieí
~ Gó)

megpuhul ! gondolta 
nem erőszákolta Bo-

Övás í
Aem fele meg a valóságnak 
Kv'üSCfS Károly ezég azon koz- 
Iáménye mintha a Sack Rudolf 
íéle tüköraczéi ekék csak ő 
naia kaphatók, mert ezeket 

árban helehet szerezni, 
tíltick Samu gépraktáráüau is.
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“ Majd 
Laura és 
ri.su át.

Türelme azonban elfogyott, a 
rablóit vagyonná gyümölcsét akar­
ta élvezni.

Bement Boriskához, a ki mindig 
reszkeíett, a mikor csak megpil­
lantotta az édeskés, tie a mások 
becsületéből élősködő asszony­
ságot.

- Boriska, legyen esze és ne 
akaratozkodjék olyan észtjeikül, 
monda Laura a fiatal Pétsyuének. 
Eddig eltűrtem a bogarait, nem 
erőszakoltam, hogy vendégeim 
közt megjelenjék, hagytam sírni, 
mert azt hittem, hogy ütővégre is 
kisírja magát es megjön az esze. 
De látom, iiogy hiába varok. 
Bejöttem hát magát figyelmeztetni 
hogy a mai esielyve okvetlenül 
öltözköejék fel és jelenjük meg a 
szalonban, különben legényeimmel 
hozatol ki és a legrészegtpb férfi 
Kompánia hözé dobatom, nz utoLo 
szavam magához. Egy teljes órája 
van szavaim Llett gu dolgozni. 
Issten áldja !

- Eugemet csak holtan vihetnek 
a kegyed vendégei közé, felem.. 
Boriska büszke megvetéssel. Az.rí 
hogy élsz ,’díek előlem minden ön- 
szerszámot, tudok modot, nui.
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megszabadít kegyedtől és bünta- 
nyájátó. Nem fogok megjelenni, 
értette, nem jelenek meg, csak 
küldje be gaz czimboráit a grófi 
és báró szerepeket játszó legé­
nyeket !

Laura felemelte kezét s ököllel 
fenyegette meg Boriskát.

- Megmutatom, hogy ott lesz, 
megmutatom ! lihepte haragtól 
eltorzult arczczal és a büszübtő! 
visszafordulva, indulatosan mellbe 
taszította Boriskát.

A fiatal asszony a gamlapra 
esett.

(Folyt, kövj

A „Makói Független Újság" 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Legjobb asztali borok
ás mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

iritz Sámuel 6zv. IS,1,,«

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszűnteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, söl 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hála irat bizonyítja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

Ára: kis bvgB 80 fii, nogy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

I 6,'

harmonikát
vehet legolcsóbban

Wagner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb havgszeráruházában
Pjfjj-tnpd ,íi] -‘jdí.iiRí’jjl MLíil Jd|«U3l| UÜLÚUi Uij Ili,
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika lö korona. Két 
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-íó! 20 feljebb, 
é -'v képes árjegyzék ingyen.

MILLIÓ emberhasználja

Köhögés
elnyálkásodás, katarus és rekedt lég 

eilen a

a ,,3 fenyővel14.

ßICO elismerd levél orvosok és 
<!JtvJvJ m gánembcrektől, «; mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletosebb cukorka. 
1 csomag < 0 és40 fill, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón 
Ember József, Breue" Zoltán, Kudar 
Lajos, lenéi Székel - Lajos, Sándor 
Zsigmond. Poór Endre gyógyszertárá­
ban. Popper Gyula főtéri drogueriájában 
ésB'ros Károly gyógytárabanFöldeákon.

&
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Újdonság Tündérharímgok.
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ö irki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon i5 összehangolt ezfist- 
fémcsengevel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
°ro^a Wagner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 
zvban, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

imii

I. helyen való betáblázásra
10000 koronán felüli bármilyen magas összeget első­
re luiü külföldi pénzcsopori utján csakis földre ajánlunk.

Régi kölcsönöket convertálunk! Semmiféle 
előzetes költséget nem fogadunk ei.
Hosszú lejáratú torlesztéses kölcsönök

inária Bankiroda
Podmari iczky-uíca 71.

H pj™ (I-'.t-ii,1 nnnnnl |§»»tn Deák Ferenc utca 131 aim'll bili 8188! Mi, * ,e;vilás"silás' *
Makói képviselet:

Deák Ferenc utca i3. sz.
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LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNŐK
■y

4
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszeruuLUOi a legfi-s

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermckfeíölíő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makó n, Fő tér 

Otthon-kávéház mellett.

1913. január 11.

dász
felvétetnek lapunk nyomdájában.

I Legújabb! Ha hegedülni
I óhaít megtanulni, rendelje meg a tisztán kido!-

gozya rémén hangú, domború hegedűi tokkal, 16 
drhl Elszereléssel és meses ajándékkal együtt csak 

raT 12 koronáért
M Wagner a „Hangszer-király“

országszerte cusmert elsőrendű ti an gszeráru házá­
ban. Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árjegy 

, ' — zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos citnre és házszámr a. '“W®

**1“ művész.^•Ez s „Mi e

SZABOTT ÁRAK! a

Szájharmonika dobbal. i
® Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- v 
® lókat a művész harmonikán játszik, a, valódi bőrrel '"2 
© ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és yC„- 
!Ü egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona A

|o Wagner a „Hangszer Király4'
® országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
£ Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzák in- 
^ gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra^

®®®eee®e©®e©e@®$©®@@@eee®@@>
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Sküs Lx&a
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Értesítem a n. 6. közönséget, hogy az ujóvi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könycbb ielvótolo miatt miiideníélo rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel arysltfatiiak.
Számos látogatást kér tisztelettel

TAiÁS MIHÁLY,Maradékok félárban!

DánNeiü szabad, dehogy szabad
stb. kuplékat, népdalokat katona és cigányzenét élethűen j á t s z a 

- — az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WAGNER „Hangszer-király“
ná! BUDAPEST, József-körut 15 — 1.

~—™*™~ **a^.~>m*«**—M*, —-rrrtiwalTrilv« i.. fS3B3SBBEZii£ZZSS£532

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Mi Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.

rőföskereskedő. Makó. Ludpiae.

Jáfoi. ws ■ -

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 

f 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Disz.es kivitelben, kotta 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte j , t legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest 
József-körut 15. - Gyorsjavító műhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

'Wrvt
JhlilHcra fidmisierxint!y /'udjpat.

fögq I [Eragcn

Meglepő újdonság!
Facimbaloin (Xilopbon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facirnhalom 15 különböző nagyság- 
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékeit verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ara verőkkel, lókkal, mesos aján­

dékkal csak 6 korona

r . — Wágner a „Hangszer-király“
kőSruM5eTLel,S^ert !lsőrendQ hangszeráruházában, Budapest, József- 
-,lnKyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

Újdonság

liztos sikert érhet el.
I tenni vagy 
"tőkésíteni ^aMakói Független Újság__

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

h_detésel 
utján.

SODA 
Trombit/i

I ényképes hangszerárjegyzék ingyen.

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal e»ak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

Óvás I Figyelem a pontos címre és házszámra

Nyomatott a „Makói Független ü,sag“ Villanyeróre berendezett műmtézeleben" MM *RT3BmgBETH I
Maik ón.
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